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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Ao 1.º dia do mês de fevereiro de
2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua primeira sessão ordinária da
quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  ​​​​​​​Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer,  Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael
Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A
convite do Senhor Presidente, o Vereador Sidnei Telles procedeu à leitura de texto bíblico. Logo após, foi
cantado o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária mensal, conforme determina o artigo
123 da Resolução n. 661/21 - Regimento Interno. Em seguida, fez uso da palavra o Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que se fez presente nesta sessão.  Regimentalmente, o 1.º
Secretário efetuou a leitura da  ata  da  Sessão Solene  realizada no dia  29 de setembro  de 2023,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Paulo Biazon, Ana Lúcia Rodrigues e Sidnei Telles. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão, do  ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.230/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o
Programa Municipal Universidade para Todos – PROUNI Maringá, e por cinco sessões, do ITEM 2.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.209/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia,
que dispõe sobre a proibição da instalação de poços tubulares profundos na área compreendida como
"Zona de Amortecimento" da Unidade de Conservação Municipal Parque do Ingá e dá outras providências.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, pela ordem, o Vereador
Sidnei Telles solicitou a preferência de votação, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.868/2023, sobre
os demais itens da pauta. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim
sendo, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuase a leitura do ITEM 4.º - PROJETO DE
LEI N. 16.868/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que institui a Semana Maringaense da
Educação Financeira e dá outras providências. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em
discussão, fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.857/2023, de autoria do
Vereador Dr. Manoel, que institui o Dia Municipal do Futsal. Havendo emenda modificativa à matéria, o
1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves e
Manoel Álvares Sobrinho. Logo após, passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Modificativa n. 1,
sendo aprovada, por unanimidade, em discussão única, e, em seguida, passou-se à votação do projeto, com
as alterações impostas pela emenda, o qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Logo
após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 5.º a
7.º,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens  5.º a 7.º  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM  5.º
-  REQUERIMENTO N. 1.939/2023,  de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de vistoria técnica no sistema de escoamento de águas pluviais da Avenida



Morangueira, no trecho compreendido entre o Terminal Kaneo Shiozaki e a Rua Pioneiro Bruno Bluthgen,
visando identificar as condições de limpeza e o estado de conservação dos bueiros, inclusive com relação
às respectivas tampas, e, em seguida, que sejam realizados os serviços de limpeza e desobstrução das
galerias pluviais e o conserto das tampas que estiverem danificadas, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM  6.º -  REQUERIMENTO N. 1.950/2023,  de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de mais bancos no Terminal
Urbano Intermodal Dr. Said Felício Ferreira, especialmente defronte da plataforma 6, atendendo
solicitação dos usuários, com a finalidade de oferecer condições adequadas para que a população aguarde
os ônibus com mais conforto, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM  7.º -  REQUERIMENTO N. 1.957/2023,  de autoria do Vereador
Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a limpeza, a revitalização e a melhoria da
sinalização vertical de trânsito existente na Rua Mem de Sá, no trecho compreendido entre a Rua Dr. Saulo
Porto Virmond e a Avenida Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, na Vila Bosque. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. Colocados
em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, em discussão única.  Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da palavra o
Vereador Paulo Biazon. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a
presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º
Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso
no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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